

通票价格不优惠,景区票制太单一

天下第一泉 票制能否灵活点

本报记者 王光营

25日,“天下第一泉”景区正式挂牌,但77元的票价引起热议。有市民建议,景区门票设置应该更灵活,可以引进多级联票制度。此外,景区外部环境还应该进行提升,历史街区要做出泉城特色,打造天下第一泉城。



天下第一泉景区内基础设施已提升,外部环境还需要进一步改善。图为公园门口一处商亭。
本报记者 王光营 摄

通票虽方便,票价制定欠灵活

“天下第一泉门票看起来并不贵,但通票应该将价格优惠体现出来。”26日,“天下第一泉”景区挂牌后,不少市民对77元的门票价格格外关注,不少人建议门票景点和价格设置应该更灵活,可以引进多级联票制度。

天下第一泉风景区包含“三泉一河一湖四园区”,面积较广,四园区内还有不少单独的景点,如果都逛下来,一天的时间是不够的。根据规划,到2015年景区客流量

将达到年均1625万人次。游客对景点的需求各异,如此大的客流量,单一套票很难满足游客需求。

以江苏吴中太湖5A级景区为例,景区采用了三级联票,一级票包含全部8个景点,票价260元,比单独购票优惠230元,三天有效;二级票5个景点,票价150元,优惠95元,两天有效;三级票则为各景点的单票。

“目前的77元票价只是入园门票,游船和景区内的单独景点并未包含在

内。”有业内人士表示,该票价中并未包含护城河游船的100元船票。大明湖新区虽然免费开放,但稼轩祠、玉斌府、秋柳园和超然楼等收费景点价格从10元到40元不等。

如果将所有景点的门票都统计在内,天下第一泉景区的票价将达到245元。市民认为,这一价格完全可以进行分级,根据游览路线分级制定多种票价,并在门票中给游客一定的优惠,满足游客的多种需求。

景区虽挺好,外部环境有点乱

自从去年确定申报5A级景区后,济南市园林部门就对景区基础设施按照相关标准进行了提升改造。趵突泉游客中心正式启用,大明湖景区正对海底世界和游乐场进行改造。

“连垃圾箱都是新换的,简洁大方。”26日上午,记者在趵突泉公园看到,园内的指示牌、垃圾箱等已经更换完毕,上面“天下第一泉”的标志引人注目。

与景区里面不同,趵突泉、大明湖入口处却是另一番景象。趵突泉东门北侧,三个商亭一字排开,在东门东侧,一公厕已被改造成了商亭,加上停放的车辆,看起来有点凌乱,大明湖西南门等处,成为商贩扎堆的地方。

“按照评分标准,这些商亭都可能被扣分。”园林局相关负责人表示,为迎接国家旅游局的察访,景区周边环境需提升,尤其是细节方面。

在察看“天下第一泉”风景区工作时,济南市委副书记、市长杨鲁豫也指出,对照5A级景区的标准,还存在一定差距,景区基础设施还不完善,周边环境有待提升,整体服务水平还需提升。

“除了硬件,软件也很重要,比如导游员能否各景点通吃。”据悉,由于之前导游员各自为政,能否快速适应“天下第一泉”景区的解说也是一个挑战。

泉水冲5A,特色街区要提升

根据规划,“天下第一泉”景区近期的目标是冲击5A级,中期目标是建成国内泉水旅游目的地,远期目标则是成为国际知名的泉水遗产圣地。

在规划中,景区的重点集中于泉水,对泉城的概念提及较少,与之前的定位略有出入,没有出现以百花洲为代表的明府城。对此,济南市旅游局相关人士表示,5A级景区

的审批对景区管理条件要求较多,加上百花洲正在改造,导致明府城无缘天下第一泉。

“百花洲完工后,可以将濯缨街做成泉水、茶器皿一条街。”济南市旅游局局长王铁志表示,济南有全国最大的茶叶批发市场,有最好的泉水,但缺乏盛茶、盛泉水的器皿,可以在历史街区中重点打造这样的亮点。

济南市规划局相关负责

人也表示,除了天下第一泉景区,规划部门还将对明府城内的几条历史街区进行考察,根据老城区的环境生态,突出老城区的特色。在确定规划方案后,主管部门再对这些历史街区进行提升改造,成为天下第一泉景区的重要补充,让游客在观泉、泛舟、游湖之外,再增加“品城”的项目,让天下第一泉延伸为天下第一泉城。

LAODONGMEN
老东门
万货汇

最后典藏铂金铺位
抢铺行动正在火爆进行中

抢铺
看谁够快
预定倒计时!!!

3月28日
开始接受
商铺预定

五花八门老东门
WU HUA BA MEN LAO DONG MEN

招商热线
0531

66661266/1277/1288

老东门万货汇招商中心:济南市历下区东关大街118号 [现东门小商品市场3楼] 网址: www.jnldm.com